FACULTAD DE CIENCIAS QUIMICAS EXAMEN PARCIAL DE ESTADISTICA
Departamento de Matematicas Primero de Licenciatura en Quimicas

Universidad de Castilla-La Mancha 1 de Febrero de 2006

1. La distribucién por edades de personas activas en condicién de ocupados en Espafnia segin EPA-2005,
Encuesta de Poblacién Activa del 2005, del tercer trimestre del mismo afio para las comunidades auténomas
CC.AA. de Andalucia, Castilla y Leén, Castilla-La Mancha, Cataluia, Madrid y Murcia en unidades de miles de
personas, es la siguiente:

l Edades [ Andalucia [ Castilla y Leén [ Castilla-La Mancha [ Cataluna [ Madrid [ Murcia ‘
De 16 a 19 anos 86.8 21.9 23.6 70.6 54.1 20.4
De 20 a 24 afos 313.9 84.6 71.1 289.1 230.2 59.9
De 25 a 54 anos 2309.8 816.4 607.6 2569.9 2264.7 445.0
De 55 y més anos 262.3 125.7 79.0 394.2 327.9 49.9

(a) Representa en el eje de abscisas (eje horizontal) los histogramas de la distribucién por edades de personas
ocupadas para cada una de las comunidades auténomas indicadas. Se sugiere no representar los histogramas de
cada comunidad superpuestos sino uno a continuacién de otro.

(b) Calcular para cada una de las CC.AA. la edad que més veces se repite en personas ocupadas. ;Qué puedes
concluir de estos célculos?.

(c) Explica la tendencia en general de ocupacién por grupos de edad y observa en particular si todas las
comunidades tienen la misma tendencia.

2. T PARTE TEORICA

Exponer la definicién de probabilidad condicionada y explica razonadamente cada una de sus propiedades.
II PARTE PRACTICA

Para cada uno de los siguientes casos expresar el espacio muestral y obtener la probabilidad de obtener 2 caras
(a) Si se lanzan dos monedas y se ha obtenido al menos una cara.

(b) Si se lanzan tres monedas y se ha obtenido al menos una cara.

3. Una variable aleatoria X tiene como funcién de densidad

ke siz>0y0>0
fo(w) = { 0 en el resto (1)

(a) Determina el valor de k para que fg(z) sea una funcién de densidad y represéntala para todo 0 genérico.

(b) Obtener la funcién de distribucién correspondiente para todo 6.

(c) Obtener la E[X] y Var(X) para todo 6.

(d) Si para @ = 1000 la variable aleatoria X junto con la funcién de densidad anterior representa el tiempo
de vida (en minutos) de un determinado virus. Calcular la probabilidad de que el virus estuviese vivo a los 100
minutos si hemos observado el virus a los 500 minutos y comprobamos que estd muerto.

4. Un proceso industrial fabrica piezas cuya longitud en milimetros se distribuye segiin una N(190;0). Una
muestra de 5 piezas proporciona los resultados siguientes: 187; 212; 195; 208; 192

(a) Contrastar la hipé6tesis de que la media del proceso p, es efectivamente 190 con una significacién de 0.05.

(b) Admitiendo que la varianza del proceso o2 es 100, contrastar la hipétesis anterior con el mismo nivel de
significacién.

5. Los corredores buenos dan mas pasos por segundo a medida que aumentan la velocidad. En el siguiente
cuadro se resume los resultados obtenidos de 6 velocidades en metros por segundo en promedio

Zn:xi = 33.47 Zn: yi = 19.41 zn:a:y = 108.7339 Xn: 2? = 188.4891 Zn: y2 = 62.9095
i=1 i=1 =1 i=1 i=1

donde z; representa la velocidad en m/s e y; el nimero de pasos por segundo.
(a) Hallar la recta de regresién lineal é6ptima 7 del nimero de pasos por segundo con relacién a la velocidad.
(b) Contrastar si efectivamente la velocidad ejerce una influencia positiva sobre el niimero de pasos por segundo
a un nivel de significaciéon de 0.05.
(c) Predecir el ntimero de pasos por segundo si se toma una velocidad de 6.74 m/s.



FACULTAD DE CIENCIAS QUIMICAS EXAMEN PARCIAL DE ESTADISTICA
Departamento de Matematicas Primero de Licenciatura en Quimicas

Universidad de Castilla-La Mancha 22 de Junio de 2006

1. Segtn la TIC-H 2004, encuesta de Tecnologias de la Informacién y Comunicacién en los Hogares del 2004 del
Instituto Nacional de Estadistica I.N.E., la distribucién por edades del nimero de personas que han usado internet (en
unidades de mil) en un trimestre del afio 2004 es la siguiente:

l Edades Personas que han usado internet (miles) ‘
De 15 a 24 anos 4054.21
De 25 a 34 anos 4180.07
De 35 a 44 anos 2959.67
De 45 a 54 anos 1606.89
De 55 a 64 anos 597.50
De 65 a 74 anos 115.86
De 75 y més afios 20.47

(a) Representar el histograma y poligono de frecuencias de la distribucién por edades de personas que han usado
internet.

(b) Sin realizar ningtin célculo, simplemente observando el perfil del histograma representado anteriormente, ;pode-
mos concluir que el indice de Fisher o de simetria es positivo estrictamente?, razona la respuesta.

(c) Calcular la edad que mds veces se repite y la edad media en personas que han usado internet y compéralas,
jtienen sentido en relacién con el perfil del histograma, o el indice de simetria?.

2. La distribucién de probabilidad de una variable aleatoria discreta X viene dada por:

T; 3 4 5 6 7
pi | 01 102 |p|025] 03

(a) Obtener el valor de la probabilidad P(X = 5) =p tal que la tabla anterior describa una funcién de masa o cuantia.
(b) Representa la funcién de cuantia correspondiente y calcula la funcién de distribucién.

(c) Calcular la esperanza y la varianza de la variable aleatoria X.

(d) Calcular P(X >5), P(X <3),P(X <3)y PB<X <5/X <T).

3. Con objeto de controlar la producciéon de una maquina que produce ldminas de madera, se eligen 100 laminas al
azar y se mide el espesor de cada una. Los resultados muestrales fueron un espesor medio (Z) de 10.9 mm. con una
cuasi-desviacién tipica (s) de 1.05 mm.

La méquina se considera aceptable si el espesor medio de las ldminas que produce es mayor de 10 mm.

Suponiendo que la variable aleatoria X = ’espesor de una ldmina elegida al azar’ sigue una distribucién N (u; o).

(a) ;Hay suficiente evidencia estadistica para afirmar que la mdquina es aceptable a un nivel de significacién 0.017

(b) Suponiendo o conocida e igual a 1 mm. jcudntas ldminas habria que medir para estimar u con error mdximo de
0.1 mm. y una confianza del 99%7?.

4. Los datos siguientes corresponden al precio de venta y al niimero de paginas de algunos libros de estadistica.

Precio en délares 15 17 17 15 13 13
Ntumero de paginas | 400 | 600 | 500 | 300 | 400 | 200

a) Representar la nube de puntos.

(a)

(b) Obtener la recta de regresién lineal éptima de y (precio en délares) sobre z (nimero de paginas): y = a+b-w.
(c) Estudiar la variabilidad de las caracteristicas.

(d) Obtener el intervalo de confianza a un nivel de confianza del 0.95 de la pendiente.

(e) Realizar una prediccién del precio de un libro de estadistica con 450 péginas.

Observaciones de los ejercicios a realizar segin el nimero de parciales de la asignatura de matemaéticas suspensos.

e Si solo tiene que presentarse al parcial de Estadistica, tiene que hacer todos los ejercicios.

e Si tiene que presentarse a dos parciales incluido Estadistica, tiene que hacer tres ejercicios siendo obligatorios el 1.
y el 2. el tercer ejercicio lo puede seleccionar entre el 3. y el 4.

e Si tiene que presentarse a tres o cuatro parciales incluida la Estadistica tiene que hacer dos ejercicios donde uno
de ellos es obligatoriamente el ejercicio 2. y el segundo ejercicio lo puede seleccionar entre el 3. y el 4.
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1. (b) En efecto el indice de simetria o de Fisher tiene que ser estrictamente positivo dado que tenemos una
notable tendencia de los datos a la izquierda de la media tal y como se puede comprobar en la disitribucén por
edades de personas que han usado internet (en unidades de mil) en un trimestre del afio 2004 representada en la
figura.

(c) Para obtener la edad que més veces se repite tenemos que calcular la edad MODA, cuya férmula es

mo = Li—1 + < i = iz ) -0y, 1)

2N — M1 — Nit1

por lo tanto en nuestro caso tenemos, L;—1 = 25 el extremo inferior del intervalo correspondiente a mayor
frecuencia, a; = [34 — 25| la amplitud de dicho intervalos, n; = 4180.07 la frecuencia absoluta del intervalo de
mayor frecuencia, n;—1 = 4054.21 la frecuencia absoluta del intervalo anterior y n;y1 = 2959.67 del intervalo
posterior. Luego substituyendo en (1) obtenemos 25.8414, es decir podemos concluir que la edad que més veces
se repite en usuarios de internet es de 26 anos, que en efecto dicha edad se encuentra en el intervalo de mayor
frecuencia.

Por otro lado para obtener la edad media edad, simplemente tenemos que calcular

19.5 - 4054.21 + 29.5 - 4180.07 + ... + 79.5 - 20.47

dad =
eda 4054.21 + 4180.07 + ... + 20.47

= 32.81, (2)

donde tomamos para cada intervalo el valor medio. Podemos afirmar que la edad media de internautas es de 33
anos. Obviamente nuestros resultados tienen sentido ya que mo = 26 < edad = 33 en concordancia con el perfil
del histograma. Un razonamiento visual de estas medidas es pensar en colocar nuestro histograma sobre una
balanza, la media de edades se tendria que encontrar en el punto de la balanza donde la distribucién se encontrara
en equilibrio y por otro lado, en efecto, la moda se encuentra ligeramente a la izquierda de la media ya que en
dicho punto se encuentra el mayor peso de uso de internet.

Nimero de internautas (en miles) por edades

1524 2534 3544 4554 5564 6574 75y més
edades




2. (a) Usaremos la propiedad de que la suma de probabilidades en una funcién de masa o de cuantia tiene
que ser uno, es decir,

ZP i)=101+02+p+025+03=1, (3)

por lo tanto P(X = 5) =p= 0.15.
(b) La funcién de distribucién correspondiente a la funcién de masa o de cuantia anterior con el valor de p ya
calculado se obtiene usando la definicién siguiente

Fx(@)=P(X <z)= Y _ P(X =um), (4)
z; <z
por lo tanto,
0 six <3

01 size[3,4)

) 03 size[4,5)
Fx(@) =90 045 size56 (%)

07 sizel6,7)

1 siz >7,

l6gicamente tenemos una funcién de distribucién con saltos en los puntos x =3, 4, 5, 6 y 7, escalonada creciente
y acotada su imagen entre 0 y 1.
(c) Esperanza p = E[X] = Zle i P(X =2,)=3-014+4-02+5-0.154+6-0.25+7-0.3 = 5.45. Por otro

lado la varianza viene expresada como Var(X) = E [(X — p)?| = E[X?] — p* = S° 22 P(X = ;) — 42, por

=1
lo tanto, Var(X) = 3%-0.14+42-0.24+5%-0.15 4+ 62 - 0.25 + 7% - 0.3 — (5.45)% = 1.85.
(d) Las probabilidades pedidas son

P(X>5)=P( =6)+P(X=7)=025+03=0.55
P(X <3) =

P(X <3)= P(X:3):0.1
( P{3<X<B5}N{X <7}  P(X=3)+P(X=4) 03

PE=X<5/X <D= P(X <7) TPX=3)+.+P(X=6) 07

3. Consideramos una muestra aleatoria simple (X1, X2, ..., X») de tamano n = 100, donde cada variable aleatoria

X; representa el ’espesor de la ldmina j-esima’ y X; ~ N(u, o) para todo j € {1,2,...,100}. De este experimento

muestral obtenemos el espesor medio y la cuasi-desviacién tipica, = 10.9 mm y s = 1.05 mm respectivamente.
(a) Para estudiar si nuestra maquina es aceptable, es decir, si u > 10 mm, consideraremos el siguiente contraste

Ho:p < po =10 mm
Hi:p> po =10 mm (6)

Por lo tanto si el pardmetro o es desconocido nuestra regién de rechazo a considerar es:

R = {E—uo > tho1,a- (7)

S
a
con1—a =099y th_1,0 = teg,0.01 = 2.365. Substituyendo en (7) tenemos que T — po = 0.9 mm y por otro
lado t99,0.01 - T = 0.248325 mm, y en efecto se verifica la regién de rechazo (7) y esto implica que rechazamos la
hipétesis nula Ho de (6) pudiendo aceptar que g > 10 mm, es decir, tenemos suficiente evidencia estadistica para
afirmar que la méquina es aceptable.

(b) En este apartado el pardmetro o es conocido, 0 = 1 mm. Por lo tanto el estadistico a considerar es:

Q_

J/\/_NN(O,l), (8)

y por lo tanto P = 0.99 € [;t £ 2472 } Para obtener el tamano de la muestra n para estimar p con error no

superior a 0.1, tenemos 2z, /2 - f < 0.1 mm con a = 0.01, entonces (ZDO%) < mn con zp.005 = 2.57, por lo tanto
n > 660.49. Se puede concluir que el tamano de la muestra sea como minimo de 661 laminas.



4. Dada la tabla del precio en ddlares de algunos libros de estadistica (variable y) frente al nimero de pdginas
del libro (variable x) expuesta en el enunciado, mostramos la siguiente tabla de datos que nos serd de utilidad
para resolver los apartados (b)-(e)

1 _1 _
x_6;%_6[2.400+600+500+300+200]_400 9)
1o 1
7= i==[2-1 2.1 2.13]=1 1
7 GZ;y 5121542174213 =15 (10)
6
Covgy = sz Y, — T -y = 166.7 (11)
i=1
1 6
—\2 _
o =2 z;x — (7)° = 16666.7, 0, = 129.1007 (12)
1 6
oy =5 vi— @ =270,=1633 (13)

i=1

(b) La expresién de la recta de regresién lineal éptima es y = a + b - x, por lo tanto tenemos que calcular los
parametros estimados @ y b, cuyas férmulas son como siguen

2 y /a\:y_i;'fv (14)

entonces utilizando (9)-(11) y o2 de (12) podemos calcular by a. Tenemos que b = 166.7/16666.7 ~ 0.01 y
@ =15—0.01-400 = 11, por lo tanto la recta de regresién éptima pedida es y = 11+ 0.01 - .
(c) Para estudiar la variabilidad de las caracteristicas analizamos el pardmetro b. Sabemos que de la definicién

de dicho pardmetro estimado en (14) y de la definicién del coeficiente de correlacién r = %, podemos obtener
z 0y
la relacién
~ o
b=r.2v
Ox

y por lo tanto, en definitiva, estudiar o,/0,. Analizar esta relacién de las desviaciones tipicas es estudiar la
variabilidad de las caracteristicas, es decir, cudnto varfa y respecto de .

Sabemos de célculos anteriores que b = 0.01 es un valor muy pequno, es decir, que la pendiente de nuestra
recta de regresién éptima es muy pequena (esto se puede observar al realizar la nube de puntos del apartado (a)),
por lo tanto oy < 04, es decir, en efecto tenemos mucha mads variabilidad en x respecto de la variable y.

(d) Buscamos el intervalo de confianza 1 — o = 0.95 para b. Por lo tanto tenemos que calcular

[Zi tosoys S—’Z} , (15)

nozx

con a = 0.05 y o2 desconocido. La férmula de Sg es como sigue

n

n
~ 1 ~ 2
<yi—yi>2:n_zﬁ(w—(awm) . (16)
Por lo tanto, S% = iZ?:l (yi — (1140.01-2;))®> = 1.5 y Sg = V1.5 = 1.225, y por otro lado th—2,a/2 =
t4,0.025 = 2.776. Finalmente, substituyendo en (15) obtenemos el intervalo de confianza pedido

[0.01 £0.010754] = [0.01 — 0.010754, 0.01 + 0.010754] = [—-0.000754, 0.020754] . (17)

(e) Dado que la recta de regresién lineal éptima 3y = EJrZ- x es la recta que mejor expresa la evolucién de los
datos, una vez obtenida nuestra recta de regresién predecir un dato y; conocido x; es muy sencillo, simplemente
tenemos que substituir en la recta. En nuestro caso dado un libro de estadistica de 450 paginas el precio estimado
es y = 11 + 0.01 - 450 = 15.5, es decir, 15.5 dSlares.
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1. T PARTE TEORICA
a) Usando conceptos de probabilidad, explicar cudndo dos sucesos son independientes.
Usand d babilidad li indo d Ay B ind di
(b) ;Cuél es la probabilidad P (ﬁ;;l Aj) para una coleccién de sucesos {A1, Az, ..., An } independientes dos a
dos?. Razonar la respuesta.
II PARTE PRACTICA
En una importante reunién de empresa en la que hay 50 personas.
a) Calcular la probabilidad de que al menos dos de ellas tengan la misma fecha de nacimiento.
Calcular 1 babilidad d 1 dos de ell la mi fecha d imi
tener una cota inferior de dicha probabilidad. Usar la desigualdad 1 —x < e~ %, para x > 0.
b) Ob inferior de dich babilidad. Usar la desigualdad 1 ¢ 0

2. En la Segunda Guerra Mundial se realizé el experimento de dividir el mapa de Londres en cuadriculas y se
conté el nimero de bombas caidas en cada unidad de cuadrado, con la finalidad de estudiar si los alemanes seguian
algin plan estratégico al bombardear Londres, es decir, si querian bombardear objetivos concretos. Obviamente,
si el resultado del experimento nos da un modelo probabilistico, entonces significa que dicho bombardeo se realizé
de forma aleatoria sin perseguir objetivos militares. El resultado de la medicién del nimero de impactos por
unidad de cuadrado se resumi6 en la siguiente tabla:

Numero de impactos 0 1 2 31415
Numero de cuadrados | 229 | 211 | 93 | 35 | 7 | 1

Dada la variable X="niimero de impactos por unidad de cuadrado’.

(a) Si suponemos que la variable aleatoria X sigue un modelo Poisson, jcudl es el estimador insesgado y éptimo
del parametro A7. Calcular su valor de los resultados de la tabla.

(b) Contrastar si esta variable sigue una distribucién de Poisson de pardmetro A a un nivel de significacién
del 0.01.

(c¢) ;Podemos concluir que los alemanes persegufan objetivo militar?.

3. Un estudio sobre el efecto de la temperatura en el rendimiento de un proceso quimico proporciona los
siguientes resultados:

Temperatura | -5 | -4 | -3 |-2|-1[0|1] 2 3 4 5
Rendimiento 1 5 | 4 7110811913 |14 |13 | 18

(a) Representar la nube de puntos y obtener la recta de regresién lineal éptima de y (rendimiento de un
proceso quimico) sobre z (temperatura): ¥y = a +5 -z

(b) Realiza una prediccién del rendimiento de un nuevo proceso a temperatura 7.

(c) Contrastar la hipdtesis Ho : b = 0 con un nivel de significacién de a = 0.05.

(d) Obtener el intervalo de confianza para el pardmetro a al 95% de confianza.

Observaciones de los ejercicios a realizar segin el namero de parciales de la asignatura de matematicas
suspensos.

e Si tiene que presentarse a uno o dos parciales incluida la Estadistica, tiene que hacer todos los ejercicios.

e Si tiene que presentarse a tres o cuatro parciales incluida la Estadistica tiene que hacer dos ejercicios donde
el primer ejercicio lo puede seleccionar entre el 1. y el 2. y el segundo ejercicio es obligatoriamente el 3.
No olvidar:

e Indicar en cada hoja nombre, apellidos, grupo, fecha de examen y ”el nimero de parciales al que se tiene
que presentar”.

e Empezar cada ejercicio en hojas distintas usando para cada ejercicio el nimero de hojas necesarias.
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1. Se denomina fiabilidad de un sistema a la probabilidad que funcione satisfactoriamente. Un sistema
S puede ser eléctrico, mécanico 6 humano y estd compuesto por varios componentes C;. Existen
sistemas que funcionan si funcionan todos y cada uno de sus componentes C; y otros que funcionan
sin que sea necesario que funcionen todos sus componentes.

Consideramos un sistema S formado por 50 componentes que deben funcionar todos correctamente
para que el sistema funcione. La probabilidad de que cada componente funcione después de 100
horas es 0.99, y los componentes se averian independientemente.

(a) ;Cudl es la fiabilidad del sistema S después de 100 horas?.

(b) Si consideramos un nuevo sistema doble formado por dos sistemas del tipo S en paralello e
independientes entre ellos, y que denotaremos a cada uno por S* y S? y con 50 componentes cada
uno. Calcula la probabilidad de que el nuevo sistema conjunto funcione después de 100 horas si
para ello sélo es necesario que como poco funcione uno de los dos sistemas paralellos que lo forman.

(c¢) Segun los resultados obtenidos, jque sistemas ofrecen fiabilidad més alta, el primer sistema
descrito 6 el sistema doble descrito en el apartado (b)?.

2. La funcién de masa é de probabilidad de la variable aleatoria X ="ntimero de ninos en familias de
4 hijos’ es la siguiente:

T 0 1 2 3 4
pi=PX=ux;)|p|4/16 | 6/16 | q | 1/16

(a) Si se sabe que la esperanza de la variable aleatoria X es E[X] = 2, calcula el valor de las
probabilidades P(X = 0) =p y P(X = 3) =q para que la tabla anterior describa una funcién de
probabilidad.

(b) Representa la funcién de probabilidad obtenida y calcula y representa la funcién de distribucién
correspondiente.

(¢) Calcula la varianza de la variable aleatoria X.
(d) Calcula las siguientes probabilidades: P(X < 1), P(< 1), P(X >4), P(X <3), P(0 < X <3).
(e) Sabiendo que en una familia de 4 hijos hay menos de 3 nifios, jcudl es la probabilidad de que
exactamente tengan 1 nino 6 ninguno?.

3. Un proceso industrial fabrica piezas cuya longitud en milimetros se distribuye segiin una normal.
Una muestra de 5 piezas proporciona los resultados siguientes: 187; 212; 195; 208; 192
(a) Calcula el intervalo de confianza al 99% para la longitud media, supuesto que o = 10.

(b)¢Cudntas mediciones seria necesario realizar para reducir la longitud del intervalo de confianza
anterior a 16, es decir error==48.

(¢) Determina el intervalo de confianza al 95% para la longitud media, supuesto desconocido el
valor de la desviacién tipica.

(d) Calcula el intervalo de confianza al 95% para la varianza.
(e) Contrasta la hipdtesis de que la media del proceso p es 190 con una significacién de 0.05.

(f) Admitiendo que la varianza del proceso o2 es 100, contrasta la hipdtesis anterior a un nivel de
significacién de 0.01 y de 0.05.

Observaciones:

e Si tienes que presentarte a una 6 dos partes incluida la Estadistica, tienes que hacer todos los
ejercicios.

e Si tienes que presentarte a tres 6 cuatro partes incluida la Estadistica, tienes que hacer los ejercicios
2.y 3.
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1. El volumen de ventas por ano de un concesionario de coches es de 500 unidades para el deportivo,
1000 unidades para el familiar y de 2000 unidades para el utilitario. Se sabe que el porcentaje de
coches defectuosos es de un 2% para el primero, de un 1% para el segundo y un 3% para el tercero.
Calcular las siguientes probabilidades:

(a) Elegido un coche al azar, que este no sea defectuoso.

(b) Habiendo elegido un coche defectuoso, que este automévil pertenezca al grupo (b.1) deportivo,
(b.2) familiar, (b.3) utilitario. ;Qué conclusiones sacas?.

(¢) Enunciar y explicar los resultados de probabilidad empleados para resolver este problema.

2. Un investigador concluye que el error, X, cometido en una medida de laboratorio tiene asociada la

siguiente funcién
k-cos (%) sie[-1,1]
0 en otro caso

o) = { 1)

(a) Determinar el valor de k para que la funcién fx(x) descrita en (1) sea la funcién de densidad
asociada a la variable aleatoria X. Representar la funcién de densidad obtenida.

(b) Calcular la esperanza E[X] y la varianza Var(X) asociadas a la variable aleatoria X.

(c) Calcular y representar la funcién de distribucién F(x) y verificar que se cumplen las propiedades
de funcién de distribucién de una variable aleatoria continua X.

(d) Calcular la probabilidad de que el error sea mayor a 1/2.
(e) Calcular la probabilidad de que el error esté fuera del intervalo (—1/2,1/2).

3. Los datos obtenidos sobre el tiempo de cicatrizacién (en dias) de una herida con un tipo de pomada
en 20 pacientes son los siguientes:

tiempo en dias 10| 15 |16 | 17 | 18 | 20 | 21 | 22 | 25 | 28 | 29 | 30
ndmero de pacientes | 1 2 1 3 1 1 5 2 1 1 1 1

(a) Determinar el intervalo de confianza para el tiempo medio de curacién al 95% de confianza.

(b)¢Cudntos pacientes deberian ser investigados para reducir la longitud del intervalo de confianza
anterior a 3 (error de + 1.5).

(c) Calcular el intervalo de confianza para la varianza poblacional de la variable tiempo de curacién
con un nivel de significacién de 0.05.

(d) De acuerdo con los datos, jes aceptable la afirmacién segin la cual el tiempo medio de curacién
de una herida con dicha pomada es igual a 20 dias con un nivel de confianza de 0.95 y del 0.907.

(e) Realizar una agrupacién de los datos de la variable aleatoria tiempo de curacién en intervalos
[10,15), [15,20), [20,25)y [25,30) y obtener el histograma correspondiente de nimero de pacientes
frente a tiempo de curacién. Realizar ademdas una tabla de frecuencias absolutas, relativas y sus
correspondientes acumulativas. A partir de estos calculos, estudiar si en efecto tienen sentido las
conclusiones del apartado anterior.

Observaciones:

e Si tienes que presentarte a una 6 dos partes incluida la Estadistica, tienes que hacer todos los
ejercicios.

e Si tienes que presentarte a tres ¢ cuatro partes incluida la Estadistica, tienes que hacer los ejercicios
2.y 3.
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1. Una poblacién estd formada por tres grupos étnicos: A (30%) , B (10%) y C(60%). Los
porcentajes del cardcter ”ojos claros” son, respectivamente, 20%, 40% y 5%. Calcula:

a) Probabilidad de que un individuo elegido al azar tenga ojos claros.

b) Probabilidad de que un individuo de ojos oscuros sea de A.

¢) Si un individuo elegido al azar tiene los ojos claros, ja qué grupo es mdas probable que
pertenezca?

2. El tiempo de vida (en afnos) de cierta especie es una variable aleatoria 7' con funcién de

densidad : -
B =ttt si0<t<
1(t) = { 0 en el resto
a) Hallar el valor de k.
b) Hallar la esperanza de vida.
c¢) Calcular la probabilidad de que un ejemplar de esta especie viva menos de 9 meses.

3. La anchura en milimetros de una poblacién de coleépteros sigue una distribucién N(pu,
2.89). Se estima que el 77% de la poblacién mide menos de 12 mm.

a) Calcula el valor de la anchura media de la poblacién, u.

b) Calcula la probabilidad de que la anchura sea superior a 9 mm.

4. Se efectud un estudio por parte de la Comisién de Caza y Pesca de Florida para estimar las
cantidades de residuos quimicos encontrados en los tejidos cerebrales de los pelicanos café. En
una prueba sobre DDT una muestra aleatoria de 10 pelicanos jovenes y otra muestra aleatoria
de 13 polluelos, dieron los siguientes resultados:

Jévenes: y1 = 0.041 s; = 0.017
Polluelos: 42 = 0.026 s2 = 0.006

Aceptando normalidad e igualdad de varianzas, jse puede concluir que la cantidad media de
residuos quimicos es mayor entre los pelicanos jévenes (al nivel de significacién 0.05)?

Nota: Los alumnos que tengan que realizar examen de 3 o 4 partes sélo deben hacer los
ejercicios 1 y 3.
Los alumnos que tenga 1 o 2 partes deben hacer los cuatro ejercicios.
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1. (2 puntos) Una planta industrial tiene tres maquinas. La maquina A produce 200 piezas al dia con
un 4% de defectuosas, la maquina B produce 300 con un 5% de defectuosas, y la C fabrica 400 con un
2% de defectuosas. Al final del dfa, una pieza es tomada al azar.

a) j, Cual es la probabilidad de que sea defectuosa?

b) Si es defectuosa, ctial es la probabilidad de que proceda de la méquina A?

2. (3 puntos) Una variable aleatoria continua X tiene la siguiente funcién de densidad :

kx sio<z<1

fa)=4 2% G1<z<4
= 376 sil<cuz

0 en el resto

a) Hallar el valor de k.

b) Hallar la funcién de distribucién F(x)

c¢) Calcular la esperanza de la variable aleatoria X.

d) Sabiendo que X es menor que 3, ctal es la probabilidad de que X sea menor que 27

3. (2.5 puntos) La produccién anual en una fabrica es una variable aleatoria X con distribucién
N(p, o). E190% de los afos de produccidn es inferior a 1300 y el 40% de los afios es superior a 1100. La
produccién es independiente de unos anos a otros. Calcular:

a) El valor de p y de o.

b) La probabilidad de que la produccién anual sea superior a 1000.

4. (2.5 puntos) En un estudio sobre la influencia del sexo en la aptitud matemadtica se tomaron dos
muestras independientes, de tamano 10, de los alumnos de cierta escuela y se obtuvieron las siguientes
puntuaciones en un examen:

Chicos: 92 84 93 91 93 90 86 89 91 88

Chicas: 88 85 82 90 81 93 87 92 86 85

Aceptando normalidad e igualdad de varianzas, se pide:

a) Hallar un intervalo de confianza al 95% para la varianza de la muestra correspondiente a los chicos.

b) ;Se puede concluir, al nivel de siginficacién o = 0.05, que las aptitudes matemadticas de los chicos
son mejores que las de las chicas?
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